

## “小主人”融入“大建设”

# 余村：凝聚儿童力量 助力基层治理

实地调研、互相辩论、议题讨论……近日，余村社区新时代文明实践站内热火朝天，一场“童言发声 童心引领”——“七彩的夏日”主题活动吸引了众多“社区小主人”前来参加，他们你一言我一语，围绕着眼中的余村展开热烈讨论。

### 成立闪闪帮帮团 助力儿童友好社区建设

“余村是太阳高照，炽热的黄色！”“是去龙出没漂流，快乐的彩色！”“是冰激凌的乳白、南风小屋的咖啡色……”孩子们积极踊跃地介绍自己眼中的家乡。作为自然与人文交织的文旅乡村，余村有很多别称：“金陵古风第一村”“南京的大理”“有风的小院”“村咖第一村”……怎么玩得更放松有趣，吃得舒服开心，又有哪些独特地道、有趣又小众的体验，孩子们给出了林林总总的推荐。

作为“网红村”的一员，小朋友们也十分关心村中的变化。了解到“小小民生观察团”可以把想法落地、建议推进之后，他们积极主动地要求加入，为



建设更友好的社区贡献自己的力量。经过集思广益，最终“小小民生观察团”确定名称为——余村闪闪帮帮团，并现场竞选投票选出1名团长、3名副团长。

### 调研走访余村 提出我们的“星点子”

“闪闪帮帮团”成员从社区活动室出发，沿着九龙广场方向及社区后侧旧窑厂遗址半山腰区域咖啡烘焙店进行调研，进一步了解余村现状。

结合本次调研及孩子们在日常生活中的发现，在初次余村“闪闪帮帮团”提案中，他们集思广益，提出了15条“星点子”，并完成各议题成员的招募。通过分组讨论、撰写提案、制作模型、展示分享，最终“在乡村做一场画

展”的提案，从完整度到美观性都得到小朋友们的一致赞赏，被选为余村“闪闪帮帮团”优胜组提案。

### 倾听儿童声音 焕发基层治理新生机

在“一米高度”倾听儿童声音，尊重他们的意愿，给予他们想表达、敢表达、会表达的平台，才能实现社区美好与儿童友好“双向奔赴”。

余村“闪闪帮帮团”让孩子们做家乡“小主人”，增强了对社区事务的参与感和责任感。他们的建议和创意，也为儿童友好社区建设提供了宝贵的参考和借鉴。未来，余村“闪闪帮帮团”将定期举办议事会议，让更多儿童为家乡建设“建言献策”，让基层治理工作不断焕发“新”生机。 江融轩



暑假期间，江宁实小等学校的学生和父母一起参与劳动实践，在田间除草、施肥、育秧等，体验农事之乐。

陈敏/摄

## 我区开通道路停车ETC无感支付

本报讯 结合全区道路交通流量现状，今年，我区在东山城区主干道规划安装道路ETC助缴系统。目前该系统已启用，4个ETC无感支付点位（均位于东山主城区）率先上线，实现道路停车“无感支付”。

据悉，我区道路停车收费一级区域内6元/小时，二级区域内4元/小时，6小时封顶，夜间20:00~次日8:00不收费。目前率先上线的4个ETC无感支付点位，均在东山主城区主要十字路口区域，布点形成闭环，周边车流量较大，收费路段较多，道路停车周转率很高，可

以满足绝大部分用户的无感支付需求。“为了响应《交通运输部办公厅关于开展ETC智慧停车城市建设试点工作的通知》，江苏省全面推进智能停车无感支付要求，结合我区道路交通流量现状推出的便民举措，我们在双龙大道、天元西路、天元东路、天印大道设置了4个点位。”区城管局停车办主任鱼伟说。

鱼主任介绍，目前全区共有71条收费道、9000多个停车泊位上，采取了“地磁+人工PDA”智慧停车管理方式，当车辆驶入后，就会自动记录进场时间，离场时也会有时间记录。在这期

间，现场管理人员将车辆信息上传到云端平台上，当车辆驶离泊位，经过ETC扣费设备点位时，就可实现无感支付。

ETC无感支付运用了互联网、移动互联网、大数据、云计算、信息安全、AI、车联网等技术，以“让支付安全可靠，高效便捷”为核心理念，操作简单便捷，数据链路安全可靠。“我区会根据后续的效果，增设ETC助缴系统。未来将逐步扩大ETC在停车场的应用，基本实现道路停车ETC快捷无感支付的服务模式。”鱼伟表示。 徐蓉

## 《精神障碍社区康复服务转介评估规范》地方标准实施

本报讯 我市地方标准《精神障碍社区康复服务转介评估规范》（以下简称《规范》）于8月2日发布，自8月5日起实施。该《规范》是全国标准信息公共服务平台上首个精神障碍社区康复服务“转介”地方标准。

据了解，精神障碍社区康复服务是综合运用精神医学、康复治疗、社会心理、社会工作、社区支持、志愿服务等专业

技术和方法，对精神障碍患者开展全生命周期关怀帮助、健康教育、功能训练、社会支持。近年来，我市积极探索精神障碍社区康复服务体系，已建成17家省级精神障碍社区康复服务示范点。其中，我区“小江乐宁”康复驿站已实现品牌化运营。

《规范》由市民政局提出并归口，南京市佑安医院（南京市精神障碍社区康复服务指导中心）、南京市江宁区心理

学会（江宁区精神残疾社区康复技术指导中心）等共同成立起草，历经10个月完成调研与编制。

我区心理学会相关负责人介绍，《规范》制定了全市精神障碍患者转入或转出精神障碍社区康复机构，以及因康复需要在精神障碍社区康复机构之间转介的相关标准，将有助于提高精神障碍社区康复服务质量。 江融轩

本报讯 连日高温，淳化街道田园社区通过智慧探访、网格走访相结合的方式，统筹网格员、居民组长、社会组织及重点人群亲属等多方力量，做好空巢独居老人的探访关爱工作，帮助他们安全度夏。

社区网格员在走访中发现，辖区独居老人周玉珍精神状态不佳，原来周奶奶突发脑梗刚出院，由于行动不便，房屋已经很久没有进行彻底清扫，卫生状况较差，网格员在了解情况后及时与相关部门联系，帮助周奶奶咨询申请失能上门服务，并与其外地打工的儿子联系，提供申请失能服务材料。网格员与护理员分工合作，清扫地面、擦拭家具、整理衣物、清洗厨具，经过努力，周奶奶家变得整洁干净。社区网格员还帮助周奶奶在床头边安装了“平安通”呼叫系统，24小时在线监测，并耐心教授周奶奶使用，后续回访中，周奶奶精神状态明显好转。

田园社区后村80多岁的独居老人李开功，近日在腹痛难忍时按下“平安通”上的SOS按钮，求救信号传到社区端，随即网格员和村长通过核实后联系医护人员将老人送至医院，直至确定老人平安后才离开。田园社区网格员定期到独居老人家中探望，及时了解他们的生活情况，帮助解决实际困难，定期对老人们家中的插座、电线、煤气阀门等进行检查，消除安全隐患，并向老人们宣传正确用电、用气的方法和相关注意事项，以增强老人的安全意识和自救能力。

田园社区将继续将做好重点人员的探访关爱，采用“智慧终端+铁脚板”方式，为辖区内的特殊群体提供更加贴心的服务，营造和谐、温馨、安全的社区环境。 田园轩 詹艳娜

## 第十二届南京禄口皮草嘉年华开幕

本报讯 近日，2024中国（禄口）国际皮草博览会暨第十二届南京禄口皮草嘉年华在禄口开幕。

本次展会展览面积4.5万平方米，核心展区展位3500平方米，由个性展区、成衣品牌展区等组成。活动广泛邀约中国东北、华北、西北等地的皮草批发零售企业近300家，包括电商平台企业的主要负责人或采购人员观展。据不完全统计，本次展会首日成交成衣订单约5000件，线上销售超300万元。开幕日晚，皮草之夜呈现了一场精美绝伦的裘皮品牌服装秀，并颁发皮草工匠终身贡献奖，发布2024冬季皮草新品，全方位展示禄口皮草新发展理念和禄口皮草人追求卓越的匠心精神。

禄口皮草嘉年华活动至今已成功举办十一届，一直是时尚、团结、友谊的盛会。禄口街道将继续联合南京中铁二局置业发展有限公司，进一步激发禄口皮草产业的内生动力和创新活力，让禄口皮草焕发出全新生命力，为乡村振兴助力。 江融轩

## 我区举办体育舞蹈公开赛

本报讯 近日，2024中国·南京江宁体育舞蹈公开赛暨创建全民运动健身模范区系列活动在南京工程学院体育馆举办，全国各地80多支俱乐部1100余名精英选手齐聚江宁，以舞会友。

赛场上，选手们情感饱满、动作流畅，热情奔放的舞姿让现场气氛高涨，掌声不断。此次比赛不仅是一场竞技的较量，更是展现江宁城市发展和体育氛围的“窗口”。当下，江宁正以创建第二批全民运动健身模范区为目标，推动竞技体育、群众体育、体育产业全面协调发展，全力构建更高水平的全民健身公共服务体系。据了解，今年全区计划举办5场国际级比赛、27场国家级比赛、29场省级比赛、7场市级比赛、8场区级比赛，举办各类体育活动1000余场次、各类全民健身活动400场次。 刘洋

田园社区关爱独居老人